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presidente, per esempio, potrebbe anche es-
sere quello che rivece gli atti delle elezioni. 

Del resto, ripeto, io credo che se i citta-
dini italiani possono inviare alle cancellerie 
delle preture e dei tribunali tutti gli atti, 
che concernono la vita, l'onore e le sostanze 
loro,, oh. perchè non si potrà dalla cancelleria ! 
della Camera ricevere questi atti, come li ri-
ceve anche ora, come sempre ha continuato 
a riceverli? (Interruzione). 

Si tratta è vero di impiegati, ma è la Pre-
sidenza che si vale di questi impiegati. 

Quindi, io ripeto, la mia opinione è eh.e 
il regolamento della Camera dovrà precisare 
questo punto; ma frattanto, nella prima ese-
c izione della legge, siccome, ripeto, ci sono i 
questori e ci sono i segretari, i quali sono 
vincolati dagli obblighi del loro ufficio, e che 
ricevono anche oggi tutte le proteste, tutti 
gli atti delle elezioni, non si capisce poi come 
quella, che ora inauguriamo, possa sembrare 
una innovazione profonda nel nostro diritto 
pubblico. 

Di Marzo. Chiedo di parlare. 
Presidente. Ne ha facoltà. 
Di Marzo. Mi duole di non trovarmi d'ac-

cordo su questo punto con l'onorevole mini-
stro. Sciolta la Camera, i membri della Pre-
sidenza perdono la qualità di deputato come 
tutti gli altri deputati; quindi il loro ufficio 
non può durare... {Rumori). 

Imbriani. E una eredità che manda la Ca-
mera antica alla nuova. (Rumori). 

Presidente. Non continuiamo una discus-
sione inutile... 

Di Marzo. L'onorevole Imbriani parla di 
ente morale, di eredità; ma quando la Chimera 
è sciolta è un ente morto, poiché resta spo-
gliata del mandato avuto dalla nazione... 

Imbriani. Esiste sempre. (Rumori). 
Di Marzo. Esiste, onorevole Imbriani, ma 

nella coscienza degli elettori, i quali eleg-
geranno la nuova rappresentanza, cioè affidano 
ad altri il diritto di rappresentarli... Stimo 
inutile proseguire oltre... 

Presidente. Avendo l'onorevole Imbriani ri-
tirato il suo articolo aggiuntivo non è il caso 
di occuparsi teoricamente di questo argo-
mento. 

Così, dunque, è chiusa la discussione di 
questo disegno di legge. 

Come ho dichiarato, passeremo fra breve 
alla votazione segreta di questo disegno di 
legge. 

Presentazione di una relazione. 
Presidente. L'ononevole ministro di agricol-

tura e commercio ha facoltà di parlare. 
Lscava, ministro di agricoltura e commercio. 

Mi onoro di presentare alla Camera la rela-
zione intorno ai provvedimenti contro la fil-
lossera presi nel 1891-92. 

Presidente. Do atto all'onorevole ministro 
della presentazione di questa relazione che 
sarà stampata e distribuita. 

Discussione del disegno di l e g g e : Modificazioni 
alla legge 5 luglio 1 8 8 2 sagli stipendi ed 
assegni fissi per la l e g i a marinerìa . 
Presidente. La Camera ha deliberato di di-

scutere anche il disegno di legge: Modifica-
zioni alla legge 5 luglio 1882 sugli stipendi 
ed assegni fissi per la Regia marineria. 

Leggo l'articolo unico : 
« Alla legge che stabilisce gli stipendi, 

le indennità d'arma, i soprassoldi e gli altri 
assegnamenti dovuti ai Corpi della Regia 
marina, in data 5 luglio 1882, n. 858 (serie 3a), 
sono fatte le seguenti varianti: 

« Tabella C. Ridurre da lire 7,200 a lire 
6,000 la indennità di carica stabilita all'ali-
nea a). Coloro che già fruiscono la indennità 
di cui sopra, la conservano. 

Ridurre da lire 3,600 a lire 2,400 la in-
dennità di carica stabilita all'alinea b) della 
predetta tabella C. Coloro che già fruiscono 
la indennità di carica di cui sopra, la con-
servano. 

« Modificare l'alinea c) della stessa ta-
bella così: 

« Comandante dell'Accademia navale, ispet-
tore dei Corpi e stabilimenti marittimi. Pre-
sidente della Commissione per esperimenti di 
armi. Membri ordinari e straordinari del Con-
siglio superiore di marina. Membri ordinari 
e straordinari del Comitato pei disegni delle 
navi, 

se vice-ammiraglio, lire 2,400; 
se contrammiraglio o capitano di va-

scello, lire 1,500. 
« Coloro che già fruiscono indennità mag-

giore, la conservano. 
« Ridurre a lire 500 l ' indennità annua 

assegnata all'alinea^«) per i professori tito-
lari militari. 

« Togliere l'alinea l). 
Alle annotazioni segnate a piedi della ta-

bella C, sostituire le seguenti: 
« L'ufficiale che, essendo professore titolare 


